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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Πηγές ΔΝΤ: Καμία απόφαση τη Δευτέρα για συμμετοχή ή όχι στο ελληνικό πρόγραμμα 
Δεν θα ληφθεί καμία απόφαση για τη χρηματοδοτική συμμετοχή του ΔΝΤ στο ελληνικό πρόγραμμα, κατά την 

διάρκεια της συνεδρίασης του Εκτελεστικού Συμβουλίου (ΕΣ) του Ταμείου την Δευτέρα. 

Αυτό υπογράμμισε ενημερωμένη πηγή στην Ουάσιγκτον σε συνομιλία με την ιστοσελίδα mignatiou.com. Οπως 

τόνισε η πηγή τα σχετικά δημοσιεύματα και ανταποκρίσεις είναι αναληθή και δεν έχουν καμία σχέση με την 

πραγματικότητα. Τη Δευτέρα θα συζητηθεί η έκθεση για την ελληνική οικονομία στην βάση του άρθρου 4 του 

καταστατικού του ΔΝΤ, η οποία συντάχθηκε από την ομάδα της Ντέλιας Βελκουλέσκου και φέρει την έγκριση 

του Πολ Τόμσεν. Η εν λόγω έκθεση 76 σελίδων περιλαμβάνει και την επικαιροποιημένη ανάλυση για την 

βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους, η οποία διαπιστώνει οτι το χρέος παραμένει εξαιρετικά μη βιώσιμο παρά τα 

βραχυπρόθεσμα μέτρα για το χρέος που αποφασίσθηκαν τον Δεκέμβρη. Σημειώνεται ότι θα παραμείνει μη 

βιώσιμο ακόμη και αν η Ελλάδα εφαρμόσει όλα όσα έχει συμφωνήσει στο πλαίσιο του προγράμματος του ESM. 

Επίσης θα κατατεθεί στο ΕΣ και θα συζητηθεί η έκθεση για την αξιολόγηση του δεύτερου δανειακού 

προγράμματος που συμφώνησε η Ελλάδα με το ΔΝΤ το 2012, η οποία δεν έχει καμία απολύτως σχέση με την 

τρέχουσα αξιολόγηση που εκκρεμεί. Για να ληφθεί απόφαση για την χρηματοδοτική συμμετοχή του ΔΝΤ στο 

ελληνικό πρόγραμμα θα πρέπει ο Πολ Τόμσεν να παρουσιάσει για έγκριση στο ΕΣ πρόταση συμμετοχής, η οποία 

όμως θα πρέπει να αποδεικνύει οτι το ελληνικό χρέος είναι βιώσιμο. Κάτι τέτοιο δεν θα συμβεί την Δευτέρα 

διότι δεν έχει υπάρξει καμία συμφωνία με τους Ευρωπαίους για το πως αυτό μπορεί να συμβεί. Στην έκθεση για 

το άρθρο 4 αποτυπώνονται τα θετικά και τα αρνητικά για κάθε οικονομία, και αυτό θα συμβεί στην περίπτωση 

της δευτεριάτικης συνεδρίασης, για την Ελλάδα. Σημειώνουμε ότι η έκθεση για το άρθρο 4 γίνεται για πρώτη 

φορά για την Ελλάδα εδώ και 4 χρόνια. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Β. Σόιμπλε: Εάν η Αθήνα δεν τηρήσει τις δεσμεύσεις, αυτό δεν θα αποδώσει 
Η Ελλάδα πρέπει να τηρήσει τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει στο πλαίσιο των σχεδίων διεθνούς διάσωσης, 

διαφορετικά θα καταλήξει σε αδιέξοδη κατάσταση, δήλωσε σήμερα ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε.  «Εάν η Ελλάδα επανειλημμένα δεν κάνει αυτό στο οποίο έχει δεσμευτεί, αυτό εν τέλει δεν 

θα αποδώσει», δήλωσε ο Σόιμπλε σε επιχειρηματική συνάντηση στο Σααρμπρίκεν της δυτικής Γερμανίας. 

Ο ίδιος εξάλλου πρόσθεσε στη συνέχεια: «Η ΕΚΤ είναι ουσιαστικά αυτή που πρέπει να κατηγορηθεί για τα 

προβλήματά μας - μάλλον το πρόβλημα είναι ότι η δομή της ευρωζώνης είναι τέτοια που έχουμε ένα κοινό 

νόμισμα χωρίς μια κοινή χρηματοπιστωτική και οικονομική πολιτική και ότι τα μέλη - και η ΕΚΤ ποτέ δεν 

κουράζεται να το λέει αυτό όταν δεν κάνουν αυτό το οποίο έχουν δεσμευθεί να κάνουν». 
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Handelsblatt: Επιστρέφει το Grexit – Μη ρεαλιστικό το σχέδιο για έξοδο στις αγορές το 

2017 …. 
H Handelsblatt σε ανταπόκριση από την Αθήνα παρουσιάζει τα προβλήματα αλλά και τα διλήμματα με τα 

οποία βρίσκεται αντιμέτωπος ο Αλέξης Τσίπρας. 

«Το σχέδιο Τσίπρα για έξοδο στις χρηματαγορές μέσα στο τρέχον έτος φαίνεται μάλλον μη ρεαλιστικό. Και οι 

αναπτυξιακοί στόχοι βρίσκονται σε επικίνδυνο σημείο. (…) Κύκλοι των Αθηνών ήδη κάνουν παραλληλισμούς 

με το πρώτο εξάμηνο του 2015.» Ο «εφιάλτης του Grexit» επιστρέφει κι όπως παρατηρεί η εφημερίδα για 

κάποια μέλη της κυβέρνησης Τσίπρα ο εφιάλτης της επιστροφής στη δραχμή μοιάζει ακόμη με «όνειρο ζωής». 

«Ο Νίκος Ξυδάκης, εκπρόσωπος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, θέλει να φέρει στη Βουλή ξανά το θέμα της επιστροφής 

στη δραχμή. Αυτό όμως έρχεται κάπως άβολα στον Τσίπρα. Ο έλληνας πρωθυπουργός βρίσκεται oύτως ή 

άλλως σε θέση άμυνας» με πολλά μέτωπα να παραμένουν ανοιχτά εντός και εκτός Ελλάδας κι ενώ «οχτώ στους 

δέκα Έλληνες, σύμφωνα με δημοσκοπήσεις, είναι δυσαρεστημένοι με την κυβέρνηση». Kλείνοντας η εφημερίδα 

παρατηρεί ότι η επαναφορά της συζήτησης περί δραχμής μπορεί να δώσει μόνο ευνοϊκό άνεμο στην 

αντιπολίτευση. «Δύο στους τρεις ψηφοφόρους θέλουν να μείνει η χώρα στο ευρώ». 

Deutsche Welle 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Η ΕΕ αποσυντίθεται λέει περιχαρής ο πρεσβευτής του Τραμπ στην ίδια την ΕΕ 
Ο Τεντ Μάλοκ, ο καθηγητής και συγγραφέας που επελέγη διά χειρός Ντόναλντ Τραμπ για τη θέση του 

πρεσβευτή των ΗΠΑ στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έρχεται να προβλέψει την «αποσύνθεση» της Ένωσης 

διαβεβαιώνοντας ότι η αποχώρηση της Βρετανίας δεν είναι παρά μόνο το πρώτο βήμα. 

«Αν δείτε την Ευρώπη, μπορείτε ήδη σχεδόν να βάλετε δύο γράμματα μπροστά από τη λέξη exit» είπε σε 

συνέντευξη που παραχώρησε στο γερμανικό περιοδικό Der Spiegel, σύμφωνα με απόσπασμα που δόθηκε την 

Παρασκευή στη δημοσιότητα. Η πλήρης συνέντευξη θα δημοσιευτεί το Σάββατο. Ο Αμερικανός διπλωμάτης 

επανέλαβε επίσης στη συνέντευξη ότι κατά την άποψή του το ευρώ είναι «ένα λανθασμένο πείραμα» και ότι αν 

αυτός εργαζόταν σε επενδυτική τράπεζα «θα στοιχημάτιζε εναντίον του». -Οι επικεφαλής του Λαϊκού 

Κόμματος, των Σοσιαλιστών και των Φιλελεύθερων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ζήτησαν την Πέμπτη από τις 

Βρυξέλλες να μην δεχτούν τον διορισμό του Μάλοκ ως νέου πρεσβευτή των ΗΠΑ στην ΕΕ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Marketwatch: Πως θα αντιμετωπίσουν οι επενδυτές μια ενδεχόμενη “κρίση” ελληνικού 

χρέους 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει δημοσίευμα του Market Watch, έναν ακόμη πιθανό γύρο μικροπολιτικής γύρω 

από την “κρίση” ελληνικού χρέους ετοιμάζονται να δεχθούν οι επενδυτές ,με τους αρθρογράφους να τονίζουν 

πως οι επενδυτές ετοιμάζονται για αυτό καθώς οι πιστωτές της χώρας και η ελληνική κυβέρνηση εμπλέκονται 

σε μια ακόμη αντιπαράθεση, η οποία εντείνει περαιτέρω την ανησυχία ότι η Αθήνα δεν θα μπορέσει να 

εξυπηρετήσει τις υποχρεώσεις της για τον Ιούλιο. 

Οι πιστωτές της Ελλάδας στην Ευρωζώνη και στο ΔΝΤ πιέζουν για μια συμφωνία εν όψει της συνεδρίασης του 

Eurogroup στις 20 Φεβρουαρίου.  

«Επιθυμία του Eurogroup είναι να αποφύγει την προοπτική εχθρικών διαπραγματεύσεων εν όψει κρίσιμων 

εκλογών στην Ευρώπη», σύμφωνα με τον αναλυτή του Eurasia Group για την Ευρώπη, Federico Santi. 

«Ωστόσο η απαίτηση από την Ελλάδα να σφίξει περαιτέρω το "ζωνάρι", θα δοκιμάσει την αντοχή της 

κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, αυξάνοντας τον κίνδυνο πρόωρων εκλογών και καθυστερώντας την ολοκλήρωση 

των συνομιλιών» αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ.Santi. 

Σύμφωνα με το στέλεχος του Pantheon Economics, Claus Vistesen το ΔΝΤ είναι η κύρια πηγή αβεβαιότητας, 

ενώ το Eurogroup πιθανώς κατανοεί ότι η ελάφρυνση του ελληνικού χρέους είναι απαραίτητη. Οτιδήποτε άλλο 

από μια “de facto “ απομείωση του κυρίου χρέους θα πρέπει να είναι "εφικτή", καθώς το ΔΝΤ έχει προτείνει 

την επέκταση της λήξης στο 2070, διαμόρφωση του ανώτατου επιτοκίου στο 1,5% και επιβολή μορατόριουμ 

στις πληρωμές μέχρι το 2040. 

Δεν θα είναι εύκολο να περάσει αυτό στο Eurogroup, αλλά το βασικό είναι ότι η Ελλάδα φέρνει εις πέρας τις 

μεταρρυθμίσεις που υποσχέθηκε –μια προϋπόθεση στην οποία συμφωνούν ΕΕ και ΔΝΤ, τονίζει με έμφαση ο 

Vistesen. 

Παράλληλα, ο κ.Vistesen εκτιμά ότι η Αθήνα ήταν απρόθυμη να συνεχίσει την περαιτέρω μεταρρύθμιση του 

φορολογικού συστήματος και των συντάξεων, κάτι που έχει οδηγήσει με τη σειρά του σε βαθιές περικοπές 

δαπανών στις υποδομές, στην υγεία και στις μεταφορές. 

Αυτό έχει καταστήσει την κυβέρνηση ιδιαίτερα “ αντιδημοφιλή” –και θα μπορούσε να αποτελέσει κίνητρο 

ώστε ο κ. Τσίπρας να οδηγήσει τις διαπραγματεύσεις στα άκρα, σύμφωνα με τον κ. Vistesen. 

Ο ίδιος αναφέρει ότι το βασικό σενάριο είναι ότι η ελληνική κυβέρνηση και ο λαός προτιμούν να παραμείνουν 

στην Ευρωζώνη. Επίσης, η διεξαγωγή πρόωρων εκλογών στην χώρα αναμφισβήτητα” θα αναζωπυρώσει” τους 

φόβους μιας χρεοκοπίας ή ακόμη και μιας εξόδου από την Ευρωζώνη. 

Πάντως ένας άλλος ένας “γύρος αναταραχής” θα είναι μια ανεπιθύμητη στροφή για μια οικονομία που βγήκε 

από την ύφεση κατά την διάρκεια του 2016.  
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Τα τρία σενάρια για ακόμα πιο μικρή ΔΕΗ 
Τρία διαφορετικά σχέδια για την επόμενη ημέρα της ΔΕΗ βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο τραπέζι. Ένα για την πώληση μετοχών 

της Επιχείρησης, ένα δεύτερο για την πώληση ενέργειας που παράγει και ένα τρίτο για την πώληση πελατών της. 

Σύμφωνα με την εφημερίδα, «Τα Νέα», το πρώτο είναι η επιμονή της τρόικας στην ιδιωτικοποίηση του 17% των μετοχών της ΔΕΗ 

μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, θέμα που μπαίνει όλο και πιο επιτακτικά στο τραπέζι. 

Το δεύτερο, που φέρει τη στήριξη του υπουργού Ενέργειας Γιώργου Σταθάκη, αφορά την πώληση ενέργειας της ΔΕΗ μέσα από τις 

δημοπρασίες, σχέδιο που προκαλεί αναστάτωση και γκρίνια στην αγορά, αφού δεν φαίνεται να επιτυγχάνει τον στόχο του, δηλαδή 

τη μείωση του μεριδίου της Επιχείρησης. 

Και το τρίτο, που στην ουσία επιχειρεί να εξουδετερώσει το προηγούμενο, το ανήγγειλε και επίσημα ο επικεφαλής της ΔΕΗ 

Μανώλης Παναγιωτάκης από το βήμα εκδήλωσης για την κοπή της πίτας της Επιχείρησης, παρουσία του Γιώργου Σταθάκη. 

Αφορά τη σύσταση δύο εταιρειών με πελάτες από όλες τις κατηγορίες (καλοπληρωτές και κακοπληρωτές, οικιακοί, αλλά και 

επαγγελματίες), που η ΔΕΗ θα επιχειρήσει να πουλήσει σε ανταγωνιστές της. 

Ο στόχος είναι να ακυρωθεί στην πράξη το μέτρο των δημοπρασιών, τις οποίες και η Επιχείρηση αντιστρατεύεται θεωρώντας τες 

για την ίδια καταστροφικές. 

Τι από όλα αυτά θα γίνει, ουδείς μπορεί να πει με βεβαιότητα. Θα μπορούσαν όμως να συμβούν και τα τρία μαζί. Δηλαδή και οι 

δανειστές να επιμείνουν στην ιδιωτικοποίηση του 17% της ΔΕΗ, αλλά και να τρέξουν παράλληλα τόσο οι δημοπρασίες όσο και η 

πώληση χαρτοφυλακίων πελατών σε ιδιώτες. 

Στο κακό μάλιστα για τη ΔΕΗ σενάριο, δεν αποκλείεται οι ιδιώτες ανταγωνιστές να γυρίσουν την πλάτη τους στην πρόταση 

Παναγιωτάκη, αφού ούτως ή άλλως μπορούν ήδη και προσελκύουν μέσω των χαμηλότερων τιμολογίων τους μόνο τους 

καλοπληρωτές πελάτες. 

Και αν στην πορεία οι δημοπρασίες δεν πετύχουν τον στόχο μείωσης του μεριδίου της ΔΕΗ, από 89% σήμερα σε 49% το 2020, δεν 

αποκλείεται να επανέλθει το σενάριο της Μικρής ΔΕΗ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Δεν συμφέρει τη Βρετανία η αποχώρηση άλλων χωρών από την ΕΕ, δηλώνει υπουργός της 
Βρετανία δεν επιθυμεί να ακολουθήσουν το παράδειγμά της άλλες χώρες και να αποχωρήσουν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, δήλωσε ο υφυπουργός Εμπορίου και Επενδύσεων σε συνέντευξή του στο Βερολίνο. "Δεν 

είναι πρός συμφέρον της Βρετανίας να ακολουθήσει το παράδειγμά μας οποιοδήποτε άλλο μέλος της ΕΕ και να 

αποχωρήσει από την Ένωση", είπε ο Γκρεγκ Χαντς στη γερμανική εφημερίδα Rheinische Post που 

δημοσιεύθηκε σήμερα. 

Η Βρετανία, είπε, επιθυμεί να παραμείνει η Ευρωπαϊκή Ένωση ενωμένη και ισχυρή. 

Οι Βρετανοί αποφάσισαν σε δημοψήφισμα πέρσι τον Ιούνιο να αποχωρήσουν από την ΕΕ (Brexit), και η 

βρετανική κυβέρνηση σκοπεύει να ανοίξει τις διαπραγματεύσεις εξόδου μέχρι την 31η Μαρτίου. Ο αμερικανός 

πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ έχει χαρακτηρίσει το Brexit ως "εκπληκτικό πράγμα" και έχει εκφράσει την 

πεποίθηση ότι και άλλες χώρες θα ακολουθήσουν το παράδειγμα της Βρετανίας, αποχωρώντας από την ΕΕ. 
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Wall Street: Only 14 stocks have created 20% percent of all stock market 
wealth since 1924 
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